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Ata da reunião ordinária do Conselho de Curadores da Universidade Federal da 
Bahia realizada no dia 28.03.2023.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês março do ano 2023 (dois mil e vinte três), às lOh (dez 
horas), reuniu-se, o Conselho de Curadores da Universidade Federal da Bahia, em caráter 
ordinário, na Sala dos Conselhos do Palácio da Reitoria, sob a presidência do Conselheiro 
Roberto José Meyer Nascimento com a participação dos seguintes Conselheiros: João  
Martins Tude, Ronaldo Pesente, Milton Correia Sampaio Filho, Thadeu Mariniello 
Silva, Claudiani Waiandt, Antônio Bomfim Moreira, Josias Cardoso de Sena, 
Horácio Nelson Hastenreiter Filho e Bárbara Coelho Neves; como convidados, 
participaram da reunião, o Professor Eduardo Luiz Andrade Mota (Pró-Reitor de 
Planejamento e Orçamento) e demais membros da equipe da PROPLAN e PROAD (Pró- 
Reitoria de de Administração): Juliana Santos Santana (Coordenadora de Orçamento) 
e Jeronimo Rosário Tanan Pereira (Coordenador de Planejamento); e André Luiz 
Rosado Ferreira (Coordenação de Contabilidade e Finanças). Havendo quórum, o 
Presidente declarou aberta a sessão e, imediatamente, passou ao item 01 da pauta: 
Apreciação do Relatório de Gestão da UFBA referente ao exercício de 2022. 
Relatoria: Conselheiro Ronaldo Pesente, com a colaboração do Conselheiro João  
Martins Tude. Com a palavra, o Professor Eduardo Luiz Andrade Mota, Pró-Reitor 
de Planejamento e Orçamento, especialmente convidado a participar da reunião, procedeu 
a uma prévia exposição dos resultados constantes no “Relatório Integrado de Gestão 
2022”, anexado a esta Ata, com destaque para os seguintes tópicos gerais ali abordados: 
resultados finalísticos no âmbito do ensino, pesquisa, extensão e assistência estudantil; 
indicadores de governança e gestão; orçamento e inffaestrutura de execução 
orçamentária; esclareceu que, apesar da tentativa em reduzir, todos os anos, o tamanho 
do Relatório de Gestão, o documento segue robusto, haja vista a complexidade da 
Universidade e a importância em contemplar o esforço e trabalho de todos, incluindo as 
atividades de maior relevância dos Órgãos e Unidades Universitárias; informou que o 
Tribunal de Contas da União tem modificado, a cada ano, as suas rotinas em relação ao 
Relatório de Gestão, atualmente, cem por cento em formato digital, no sentido de fazer 
constar, da maneira mais objetiva possível, sobretudo, os chamados resultados 
finalísticos. Concluída a apresentação e franqueada a palavra para esclarecimentos, o 
Conselheiro Horácio Filho registrou sua preocupação com a crescente evasão estudantil 
na Universidade, defendendo que, no seu ponto de vista, o tema da permanência estudantil 
deve ser prioridade máxima da gestão. O Conselheiro Antônio Bomfim externou sua 
preocupação com a questão levantada pelo Conselheiro Horácio, ao tempo em que 
reforçou ser o momento da Universidade se voltar para a sociedade e trazer esses 
estudantes para o contexto da Instituição, tendo em vista a mudança do cenário político 
vivenciado e a perspectiva de melhoria dos recursos que serão disponibilizados para o 
conjunto do sistema federal, possibilitando melhor uso e aplicação nos programas de 
assistência estudantil; concluiu fazendo referência à questão política e econômica no País, 
em especial no referente à elevada taxa de juros estabelecida pelo Banco Central, para 
pontuar que, no seu entendimento, essas variáveis dificultam a implementação do projeto 
político vitorioso nas umas, de modo que, tendo em vista o cenário presente, considerou
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importante que o Conselho de Curadores se debruce, também, sobre esses elementos 
políticos, no sentido de denunciar junto ao Conselho Universitário, o que tem dificultado 
o funcionamento do sistema. O Conselheiro Ronaldo Pesente parabenizou a equipe 
responsável pela elaboração do Relatório de Gestão apresentado e, oportunamente, 
solicitou esclarecimento complementar quanto à informação contida na Declaração Anual 
do Contador, Apêndice II, de que as Demonstrações Contábeis refletem adequada e 
integralmente a situação orçamentária, financeira e patrimonial, exceto no tocante a duas 
contas, a saber, Grupo Imobilizado e Grupo Intangíveis; fazendo uso da palavra, o 
Contador André Luiz Ferreira, participando especialmente da sessão, representando a 
Coordenação de Contabilidade e Finanças da PROAD, informou que a Contadora Maria 
Celestina Nascimento, responsável pela Declaração, se referiu à questão da depreciação 
de bens móveis que não estão sendo calculados, devido à implementação do sistema 
SIADS, junto à Coordenação de Material e Patrimônio -  CMP, esclarecendo que está em 
curso todo um processo de levantamento, cálculo, recálculo e mudança de sistema; com 
relação à depreciação de bens imóveis, o trabalho é realizado pela SUMAI/UFBA, através 
do Sistema de Gerenciamento dos Imóveis de Usos Especiais (SPIUnet). O Conselheiro 
Antônio Bomfim Moreira parabenizou a equipe da PROPLAN, em especial a categoria 
dos servidores técnico-administrativos envolvidos na elaboração do Relatório de Gestão 
em apreciação. Nesse momento, o Pró-Reitor Eduardo Mota registrou e anunciou, como 
de praxe, a pessoal retirada e da sua equipe participantes da reunião, após concluídas as 
respectivas tarefas de exposição e esclarecimentos ao Conselho. Ato contínuo, o Senhor 
Presidente submeteu à apreciação e votação a minuta da Ata da reunião do Conselho de 
Curadores, realizada no dia 16.12.2022, então aprovada por unanimidade, sem 
apontamentos de correção; na sequência, passou a palavra ao Conselheiro Ronaldo 
Pesente que procedeu à leitura do Parecer elaborado com a colaboração do Conselheiro 
João Martins Tude, cujo teor concluiu favorável à aprovação do já  aludido Relatório de 
Gestão 2022. O Senhor Presidente agradeceu aos relatores pela qualidade do trabalho 
realizado em tempo recorde e franqueou a palavra no plenário para esclarecimentos. O 
Conselheiro João Martins Tude pediu a palavra para registrar seu agradecimento ao 
Conselheiro Ronaldo Pesente e felicitá-lo pelo olhar extremamente cuidadoso com que 
se debruçou sobre o retro citado Relatório. O Conselheiro Antônio Bomfim parabenizou 
a metodologia adotada pelo Conselho de Curadores na condução da apreciação do citado 
Relatório, ao tempo em que registrou a manifestação favorável da representação dos 
servidores técnico-administrativos na aprovação do Parecer apreciado. O Conselheiro 
Horácio Filho, ratificando as falas que o antecederam, felicitou os relatores pela 
apreciação do Relatório em tempo recorde e elaboração do Parecer. Finalizadas as 
manifestações, o Senhor Presidente submeteu o Parecer à votação, sendo APROVADO 
por unanimidade, dessa forma, deferindo-se o “Relatório Integrado de Gestão 2022” 
nos moldes apresentados, discutidos e formalizados, a ser, posteriormente, submetido à 
apreciação e aprovação do Conselho Universitário. Ato contínuo, no item: O que 
ocorrer, o Conselheiro Josias Sena, na condição de suplente da representação dos 
servidores técnico-administrativos, sugeriu que as convocações para as próximas sessões 
daquele Conselho sejam enviadas, também, aos suplentes, para que, caso haja

ntes do conteúdo a ser tratado. Não2
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havendo mais pronunciamentos a respeito do item da pauta, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença e colaboração de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, eu, 
Munique Hevelyn Rodarte Ribeiro, Secretária ad hoc, lavrei a presente Ata, a ser 
devidamente assinada, com menção a sua aprovação, estando os pormenores da reunião
gravados eletronicamente.
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